
ATA DA 048ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE MAIO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - 

Cesar Valduga – Dirce Heiderscheidt – Dr. Vicente 

Caropreso – Gabriel Ribeiro - Ismael dos Santos – 

Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton Scheffer – 

Kennedy Nunes - Luciane Carminatti – Marcos Vieira 

– Mário Marcondes – Mauro de Nadal – Milton Hobus 

- Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta – Patrício Destro - Rodrigo Minotto - 

Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Mário Marcondes 

    Dirce Heiderscheidt 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Abre 

os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Tece 

comentários sobre vídeo que circula nas redes 

sociais em que a ex-deputada federal, Luciana 

Genro, convoca a ‘marcha pela liberação da 

maconha’, em Porto Alegre. Questiona que tal 

atitude mostra a desconexão de discurso da 

mencionada ex-parlamentar e argumenta que a 

medicina afirma que a maconha faz mal, além do 

mais a maioria dos usuários depende de assistência 

pública, onerando ainda mais os recursos públicos, 

como o SUS.  

 Afirma que ‘a maconha é o jardim de infância 

do crack’ e que se deve dizer ‘não às drogas e sim 

à vida’. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 



Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos no horário destinado 

aos Partidos Políticos, a Presidência passa à 

Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MARCONDES (Presidente) – Dá início à 

pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0415/2018, de autoria do 

deputado Darci de Matos; 0416/2018, de autoria do 

deputado Marcos Vieira; e 0417/2018, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

A Presidência suspende a sessão, por até 10 

minutos, para que possa usar a tribuna o sr. 

Neucir Paskoski, presidente do Sindlimp - 

Sindicato dos Empregados em Empresas Prestadoras 

de Serviços Asseio e Conservação no Município de 

Florianópolis, para falar sobre o Dia do 

Trabalhador em Asseio e Conservação e Doenças que 

afetam a saúde dos trabalhadores. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa ao horário destinado à 

Explicação Pessoal. 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Comenta os 

equívocos nas decisões sobre locais para 

construção de presídios no estado, alegando que 

sempre acontece uma demanda judicial relativa à 

região designada para tal. Neste sentido, cita os 

problemas acontecidos com Imaruí, Tijucas, 

Biguaçu, e agora em São José, onde o Poder 



Judiciário catarinense determina que se construa 

um centro de triagem.  

 Cita que o então governador Raimundo Colombo 

designou uma área em São José para construção de 

um presídio, uma região industrial e próxima de 

bairros residenciais tranquilos, como Fazenda 

Santo Antônio, Fazenda do Max, e muito perto do 

Shopping Continente. Tendo em vista a determinação 

do Poder Judiciário quanto a este local, informa 

que conversou com o atual governador Eduardo Pinho 

Moreira, relatando a situação e solicitando que o 

centro de triagem não seja naquele local, pleito 

que foi prontamente atendido.  

 Destaca que a prefeitura de São José já havia 

ingressado com ação judicial alegando que o Plano 

Diretor não permitia que ali fosse construído 

equipamento comunitário de qualquer natureza, 

muito menos um centro de triagem, que hoje estão 

se transformando em presídios. Explica que, 

alternativamente, já foi ofertado ao governo do 

estado um terreno na alça de contorno, onde não 

existe muita população, e a outra solução seria 

juntar ao Presídio de São Pedro, que já tem 

estrutura e faz parte da Comarca de São José, o 

que facilitaria a logística.  

 Espera que a prefeitura de São José e o 

governo do estado entrem em consenso para que o 

centro de triagem não seja feito na Fazenda Santo 

Antônio e Fazenda do Max, encontrando-se um local 

adequado para a instalação do já famoso cadeião, 

uma vez que o município precisa cuidar dos seus 

presos.  [Taquígrafa: Sara]  

   

DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Informa que 

18 de maio é o Dia Nacional de Combate ao Abuso e 

à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, 

uma data para reflexão, salientando a importância 

de atenção à situação, uma vez que no Brasil, 

conforme dados, a cada hora três crianças são 

vítimas de abuso, representando 70% dos estupros 

que ocorrem com menores de idade; e 95% são 

praticados por pessoas conhecidas das crianças, e 

em 65% há a participação de pessoas do próprio 

grupo familiar. 



Destaca a opinião de especialistas que 

defendem a implantação de políticas urgentes de 

prevenção para combater o problema, o qual deixa 

grave marca na vida adulta, sugerindo educação 

sexual nas escolas, conversas abertas no meio 

familiar sobre a sexualidade.  

Finaliza refletindo a importância do tema 

considerado recorrente, que precisa ser combatido 

radicalmente e, na oportunidade, convida todos 

para o 1º Seminário de Combate ao Abuso e à 

Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, que 

acontecerá no dia 18 de maio, às 13h30, no 

município de Urussanga, promovido pela secretária 

de assistência social, Izolete Duarte Vieira 

Gastaldon. [Taquígrafa: Elzamar] 

  

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Também se 

reporta à fala do deputado Valmir Comin, que o 

antecedeu, e menciona que 18 de maio marca o crime 

hediondo ocorrido na cidade de Vitória, no estado 

de Espírito Santo, quando uma menina de oito anos 

de idade, a Araceli, sofreu violência sexual 

bárbara que chocou a sociedade brasileira. Por 

isso, foi instituída a data como Dia Nacional de 

Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças 

e Adolescentes, quando são realizadas ações para 

que as pessoas reflitam, busquem conhecimentos e 

informações a respeito das diversas formas de 

violência, como físicas, psicológicas, sexuais, 

negligências contra crianças e adolescentes e, 

principalmente, que se façam as denúncias. 

  

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a terça-feira da semana subsequente, às 10h, 

conforme calendário especial 2018. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

   

   

   

 


